

中共中央政治局召开会议,研究修改宪法部分内容的建议 习近平主持会议

宪法修改必须贯彻这些原则

中共中央政治局1月12日召开会议,研究修改宪法部分内容的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议于1月18日至19日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届二中全会审议。

我国宪法确定的大政方针具有显著优势、强大生命力

会议认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中、在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要

求的好宪法。

会议指出,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

会议认为,我国宪法以国家根本法的形式,确认了中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革的伟大斗争和根本成就,确立了工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家的国体和人民代表大会制度的政体,确定了国家的根本任务、领导核心、指导思想、发展道路、奋斗目标,规定了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,规定了社会主义法治原则、民主集中制原则、尊重和保障人权原则,等等,反映了我国各族人民共同意志和根本利益。

我国宪法确立的一系列制度、原则和规则,确定的一系列大政方针,具有显著优势、坚实基础、强大生命力,必须长期坚持、全面贯彻。

为更好发挥宪法重要作用 需要对其作出适当修改

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。

为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重要作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。

这次宪法修改要 全面贯彻党的十九大精神

会议认为,这次宪法修改要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽

东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

宪法修改必须贯彻这些原则

会议强调,宪法修改必须贯彻以下原则:

坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向。

严格依法按照程序进行。

充分发扬民主、广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护。

坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。

会议还研究了其他事项。

(据新华社电)

河南省政府新闻办权威发布



“2017年河南省十件重点民生实事落实情况”之一

大病补充医保覆盖860万人

1月12日上午,河南省人民政府新闻办公室召开“2017年河南省十件重点民生实事落实情况”新闻发布会。

作为2017年河南“十件重点民生实事”之首的“全面落实困难群众大病补充医疗保险”成果如何?

■ 河南商报记者 崔文

“2017年河南省十件重点民生实事落实情况”之二

全省城镇新增就业144.21万人

2017年初,河南省委、省政府确定的十件重点民生实事中,“城镇新增就业110万人”是其中之一。

1月12日,河南商报记者从“2017年河南省十件重点民生实事落实情况”新闻发布会上获悉,2017年,全省实现城镇新增就业144.21万人。

■ 河南商报记者 崔文

【成绩】

70.76万人次 享受大病补充医保待遇

我省于2017年在全国率先建立困难群众大病补充医疗保险制度。截至去年12月底,全省共有860万困难群众进入大病补充医疗保险数据库,70.76万人次享受大病补充医疗保险待遇,政策范围内报销水平在基本医疗保险、大病保险报销基础上,平均提高了10.89个百分点。

针对性保障4类人群

分别是参加全省城乡居民基本医疗保险的建档立卡农村贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象和困境儿童。困难群众患病发生的住院医疗费用、门诊重特大疾病和门诊慢性病医疗费用,经基本医疗保险、大病保险按规定报销后,由大病补充医疗保险对个人负担的合规医疗费用再次给予报销。

基本医保即时结算

在实施“全面落实困难群众大病补充医疗保险”的过程中,全省4502家

定点医疗机构全部实现省内基本医保、大病保险、大病补充医疗保险“一站式”即时结算,住院时无需缴纳押金,出院时只需支付个人自付医疗费用,真正让农村困难群众简化手续、少跑腿、得方便。

【计划】

严格控制困难群众 住院自付费用比例

下一步,我省要参照大病保险做法,按照“多受益、多缴费”原则,改进大病补充保险筹资方法。此外督促商业保险公司提高赔付效率,减轻医疗机构垫资压力,开展社保政策进村入户宣传活动,让每个困难群众都能了解社保政策,还要对定点医疗机构开展专项检查,规范医疗行为,严格控制困难群众住院自付费用比例,提高实际报销水平。



扫码了解我省大病补充医保落实情况

【成绩】

失业人员再就业43.98万人

省人力资源和社会保障厅副厅长李甄介绍,2017年,全省实现城镇新增就业144.21万人,完成全年任务的131.1%。其中,失业人员再就业43.98万人,就业困难人员实现就业17万人,去产能职工分流安置32386人。各省辖市、省直管县(市)均全面完成各项目标任务。

据统计,全年共开展各类职业技能培训339万人次,新培养高技能人才16.1万人,在全国省级层面率先出台《河南省职业培训条例》,创造了职业培训“河南经

验”;共帮助47.86万名高校毕业生实现就业创业,总体就业率达92%以上。帮助2996户零就业家庭实现就业,扶持近10.53万人自主创业。

【计划】

扶持大众创业项目

李甄说,2018年河南将使积极的就业政策真正惠及各类用人单位和广大劳动者。将扶持互联网+、智能制造、物流、电子商务等新业态的大众创业项目;就业上,“三支一扶”“政府购岗”等项目将持续实施,定向招聘会也会更多。

国网新郑市供电公司:第一书记暖人心

“我这得风湿多年,使不上劲,扫不了院子,感谢党和政府,还有供电公司第一书记……”新郑市龙湖镇东徐村贫困户赵天和拉着家访的第一书记牛元杰唠家常。室外温度冰冻刺骨,但像赵天和这样的贫困户们,心里暖暖的。

近日,国网新郑市供电公司驻村扶贫第一书记带领扶贫工作队员,走进12户贫困户家中,送去被子和棉衣等御寒物品。今年以来,新郑市供电公司通过对龙湖镇东徐村的走访,发现该村的

贫困户大多存在缺乏劳动力和庭院卫生差等问题。为此,该公司调派专门人员、多次开展送温暖、卫生打扫和平整庭院等活动。在精准扶贫工作中,该公司注重在精准扶贫、精准脱贫上下功夫,使困难群众更好实现自我发展、参与发展、共享发展;对丧失劳动能力的,通过低保政策实施兜底扶贫;对因病致贫、因病返贫的,通过医疗救助帮扶,帮助贫困户早日脱贫。G(牛元杰、周彦民